

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Política internacional

Los judíos en el Este de Siberia

El Gobierno soviético tiene el propósito de fundar al Este de Siberia una nueva nacionalidad, cuya población sería el elemento activo, hoy disperso por el mundo. La idea parece que está cobrando fuerza y Rusia hará de su parte cuanto pueda por realizarla. Aunque la dispersión de los judíos se hecha por la voz suprema que manda a que los pueblos nada sobre ese proyecto soviético tan tímido e irrealizable como todos los suyos.

¿Qué piensa el pueblo judío? Como recibirá la propuesta de los soviets? Es difícil improvisar la patria. La patria no puede agirse a capricho, sino que ha de estar vinculada en ella la raza, y en definitiva, son las que dan en el alma de la raza y la hacen florecer. En el fondo del alma judío palpita siempre la idea de otra patria, de la verdadera patria. Frente al Pacífico, como procurarán sentirse aclimatados. Vivirán incluso a gusto; pero en sentimiento transitorio. Como quien habita en una casa alquilada.

Reciente está el ejemplo de Alsacia y Lorena, las provincias francesas anexionadas a Alemania cuando ésta venció a Francia. Los franceses no podían sentir nueva patria. El concepto de patria no es de quita y pon. Por eso cuando se logró restituirles la bandera francesa vibraron de alegría. Alsacia y Lorena recibieron a las tropas francesas con amor y abrazos. Aquellas eran tropas suyas, de su verdadero país. Pero cuando éste no respetó los sentimientos más íntimos y heridos del pueblo, lorenenses y alsacianos sintieron otra vez el anhelo de Francia para vivir su patria. Prueba de ello es el triunfo obtenido por los autonomistas en las elecciones francesas celebradas últimamente.

Ved el caso de los emigrantes. Quizás lejos de su patria consiguen hacer fortuna, vivir con mayor independencia; pero siempre sienten la nostalgia de la cuna, de la tierra en que nacieron.

El pueblo judío no podría hacerse a la idea de que el Este siberiano sea su patria; poco a poco se iría desmembrando la población. Mejor que la patria alquilada preferirían la patria errante.

El pueblo judío, por castigo divino, está desperdigado bulle en diversas naciones y en muchas ha escalado altos puestos políticos y comerciales. Su sino es no volver a reunirse más, vivir siempre disperso. Antes que Rusia, algún político inglés quiso agrupar a los judíos, pero los propósitos costaron muchas vidas. Palestina fué sangriento escenario de la protesta y todos los esfuerzos ingleses se derrumbaron. Muchos cientos de años han transcurrido desde el castigo y todos los propósitos de este género han fracasado y seguirán fracasando.

Para Rusia la fundación de la nueva nacionalidad en su territorio sería un negocio. Tendría a su lado a un pueblo de acusado sentido comercial, que la serviría de válvula de salida y entrada para su comercio. Además los judíos constituirían un parapeto frente al japonés. Teniendo como tiene el japonés la vista puesta en Mandchuria, conviene a Rusia levantar una muralla, interponer un dique. De este modo Rusia resolvería un problema difícil, dada la enorme extensión siberiana, la escasez de medios de comunicación y las grandes estepas inhabitadas. Llenar ese hueco por donde un día la ola amarilla pueda precipitarse. La nación judía sería un obstáculo a la expansión japonesa en Mandchuria, timbre de alarma que prevendría a Rusia.

Mas el pueblo judío, aclimatado a su ambiente negociante, se ha emparentado con la sociedad de las grandes naciones. Bajo el frac impecable, de corte elegante, aparece constantemente la raza judía haciendo campo de su acción a la banca, el comercio, la industria, la política, el arte. ¿Cómo arrancarles de tal esfera y moverles a establecerse al pie de Siberia? Pueblo errante, cosmopolita, continuará extendido por el mundo, como una red.

LOS ASUNTOS DEL CENTRO SEGOVIANO

Cuando se habla de la historia de un pueblo, es frecuente y a menudo también es obligatorio remontarse a los tiempos primitivos y estudiar por periodos pasajes que culminan el relato, contando los siglos al revés. Si se trata de hacer el historial de una persona, llegaremos a la misma en que viera la luz primera, y bastan unas décadas que es la vida humana efímera relación con la vida de los pueblos.

La historia del Centro Segoviano es tan pequeña, comparada a sus grandes ideales, que casi pierde en la comparación. Es pequeño, sin embargo, tomar como punto inicial de aquella historia considerada en su aspecto material, el día mismo de su consagración al amparo de la Ley de Asociaciones. No así su historia humana, que apenas si es tangible, porque de su organización eliminar apenas queda el nombre de unos cuantos papeles en su archivo y el amargo recuerdo del archivo, por su menguado recinto, infinitos paisanos poco acomodados con nuestro sistema primitivo. Así, el historial del Centro pasado a ser algo espiritual, recogido por unos cuantos segovianos de alto temple a quien siquiera les guiase el deseo de memoria.

Por eso, nuestro Centro no está como suelen estarlo de ordinario los pueblos en tal o cual época de existencia. Son los hombres los que forman y, aún más, los que en sus destinos, los que están en la totalidad de sus luchas inter-

lectuales y que, poniéndose a tono con las necesidades de su tiempo, han sabido orientar la nave segoviana con rumbo al puerto ideal de su máxima grandeza.

Hubo un tiempo en que nuestra casa caminaba como lo hace una enferma mujeruca, que arrastra su mísera existencia, perdiéndose sus voces angustiosas en el seno del espacio. Ya estaba a punto de caer destallecida y es entonces que, volviendo los ojos a su madre, gritó con fuerza sobrehumana. Tendió entonces Segovia sus brazos cariñosos y estrechándola contra su pecho amante, prestóle aliento y el milagro se realiza.

Ya es el Centro Segoviano un pueblo más de la provincia. El menos importante, si os parece, pues ya catalogado entre todos sus hermanos, el lugar, en razón de su importancia, es lo de menos.

El Día de Segovia no es un pretexto para dar rienda suelta a la expansión festiva, como alguien ha supuesto. Tal es la fe de los excursionistas, y asimismo de sus entusiastas receptores que aprovechan la oportunidad para rendir en masa el tributo de veneración a Segovia. Los primeros, por su circunstancial alejamiento. Los otros, porque miran a nuestra agrupación como hermano privado todo el año de aquellas caricias maternales que con pródiga mano reciben unas horas.

Con música sublime y letra de gran inspiración, de fuente segoviana todo, en este día rasga el viento el fímbre melodioso de cien voces juveniles que a modo de

plegaria, elevase hasta el cielo como un cántico de paz. Signo Vincis Segovia.

Vaya, pues, con ocasión de tan fausto suceso, nuestra sincera y cordial salutación para todos los paisanos congregados hoy muros adentro de nuestra vieja ciudad, que ello es anuncio de futuras glorias de nuestro viejo solar.

Madrid, Junio de 1928.—UN SEGOVIANO DEL CENTRO.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos vacantes
En la «Gaceta de Madrid» correspondiente al 1.º del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias que se indican y que pueden ser solicitadas en la forma reglamentaria y directamente de la Dirección general de Primera Enseñanza durante los diez primeros días del mes de Julio: en la de Alava, dos de maestra y cinco de maestro; en la de Barcelona, una de maestra y tres de maestro; en la de Ciudad Real, una para maestra y dos para maestro; en la de Valencia, dos para maestra; en la de Sevilla, una para maestra y otra para maestro, y en la de Toledo, seis para maestra y siete para maestro.

El saludo del Centro Segoviano

Otra vez el Centro Segoviano vuelve a Segovia sus ojos y su corazón. He aquí el segundo «Día de Segovia». Ha transcurrido un año, fecundo para nosotros en afectos y voluntades. Con nuestro saludo de hoy va también un aliento de gratitud y de esperanza.

Nuestras recientes excursiones por los amados pueblos de la provincia han mostrado feliz y claramente cuán grandes y ciertas eran nuestra seguridad y confianza en que el amor de todos no pedía más que una ocasión para manifestarse.

Por eso este segundo «Día» quizá sea más venturoso que aquel primero, porque si en él brilló alegre la esperanza de la posibilidad, en éste resplandece deslumbrante el fulgor de la certidumbre.

Con más alegría que nunca, el Centro Segoviano vuelve a saludaros, mirando como único anhelo el que se multipliquen las ocasiones de acercar a vuestros corazones su corazón.

La corrida de novillos del día del Corpus

El jueves, 7 del actual, festividad de Corpus Christi, se celebrará en nuestro circo taurino una corrida de novillos, en la que se lidiarán cuatro errales de la ganadería de don Marcelino Sánchez, de Salamanca.

Los espadas contratados son Luis Saavedra y Aurelio Cazorla. Actuará como sobresaliente de espada Antonio Alvarez «Morenito».

La corrida empezará a las cinco y media.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Urania, Urania-Piccola, Perkeo y Bing

Las mejores y más resistentes. Vea usted anuncio en 4.ª plana

Representante
E. TAMAYO
Cervantes, 30, principal.—Segovia

Documentos

Don Gerardo Feijóo remite copias de su cese como maestro interino de la escuela nacional de Garcillán.

—Doña Vicenta Herranz remite copias de documentos para su inclusión en nómina y expediente personal.

—Don Lucas Martín, interino-suplente de Montejo de Arévalo, remite hoja de servicios para su expediente personal.

Solicitud de Interinos

Don Gerardo Feijóo solicita su inclusión en la lista de aspirantes a escuelas interinas, correspondiéndole figurar en el tercer grupo de las mismas.

Clases pasivas

Doña Natalia Pabón presenta expediente de orfandad para su informe y trámite a la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas.

Matrícula escolar

Remiten los datos de matrícula correspondiente al mes de Mayo, don Pedro Natalias, director de la graduada número 1 de esta capital, y sor Petra Medina, de las escuelas de párvulos y de niñas de los Establecimientos provinciales.

Cuentas de material

Para su aprobación, remite la cuenta de material de adultos don Gerardo Feijóo, por cese en la escuela de Garcillán que servía.

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo de la Academia de Artillería
— Y —
Seminario Conciliar
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES
Rayos X, ultra-violeta, radioterapia
CONSULTA DIARIA: DE 10 a 1 Y DE 4 a 7
JUAN BRAVO, 2 (CASA DEL BANCO CASTELLANO), TELEFONO 261

— ¡Un momento! ¿Se puede uno retirar aquí? —
— Sí, señor — contestó el banquero —. Como en todas partes! —
— ¡Entonse, buenas noches, señores! —
— Y, efectivamente, se retiró del local.

Entrega de los títulos de hijo adoptivo de la ciudad y la provincia al obispo de la Diócesis

El acto se celebrará en la Diputación el día 17 del actual, bajo la presidencia del infante don Jaime

El programa acordado en principio para el domingo 17 de este mes es el siguiente:

A las once de la mañana dirá una misa en el santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla el señor obispo de la Diócesis, arzobispo electo de Burgos, don Manuel de Castro Alonso, adoptaron hace algunos meses, según es sabido, los acuerdos de nombrar hijo adoptivo de la ciudad y de la provincia, resolviendo además que se le entregasen los sendos títulos en una sesión solemne que se celebraría en la Diputación. El cumplimiento de esta última resolución se realizará muy en breve: el domingo, 17 del actual.

Las dos Corporaciones han creído que el honor de entregar a nuestro querido prelado los mencionados títulos, compélsa al infante don Jaime, ilustre y esclarecido hijo de la provincia, y han conseguido que Su Alteza presida el acto solemne de la entrega.

Después, en el salón de actos de la Diputación, se constituirán en sesión solemne los plenos del Ayuntamiento y de la Corporación provincial, bajo la presidencia del infante don Jaime, quien entregará a don Manuel de Castro los títulos de hijo adoptivo.

Luego habrá un almuerzo en el Palacio episcopal, al que también acudirán Su Alteza.

Y por último, en el Ayuntamiento, se celebrará un besamanos para que el infante segoviano pueda recibir el acatamiento y el testimonio de cariño que en Segovia y la provincia le profesa todo el mundo.

Un caso de buen apetito

Varios jóvenes de probadas «tragaderas» se dan un festín comiéndose un pollino recién venido al mundo.—El alcalde de la localidad, en grave aprieto, da cuenta del caso al gobernador civil de la provincia

El suceso, rigurosamente exacto, ha ocurrido en un pueblo de importancia de una capital castellana hace muy pocos días.

La escena, tal como a nosotros llega por conducto fidedigno, se desarrolló en el despacho de la primera autoridad civil de la provincia en los siguientes términos: Es la hora de la firma, y el gobernador despacha los asuntos del día.

Aún no terminada esta «ritual» labor, llaman al teléfono, y el gobernador descuelga el auricular. El interlocutor es el alcalde de un pueblo —no muy lejano a la capital— de importancia por sus industrias madereras.

— ¡Caramba, sí que es un caso raro!

— Espere unos minutos que consulte con el inspector provincial de Sanidad, para resolver, en definitiva. Yo le avisaré, señor alcalde.

El gobernador abandona el teléfono y llama al funcionario facultativo que, a poco, comparece, relándole cuanto, por el hilo, le ha comunicado la autoridad local, y que fué, ni más ni menos, que unos jóvenes de su pueblo, días pasados se «echaron entre pecho y espalda, sabrosamente condimentado», un pollino recién salido del «claustrero materno».

Y he aquí el apuro del celoso alcalde, cómo consultaba a su superior jerárquico.

— ¡Señor gobernador: V. S. me dirá el castigo que se debe aplicar a los caribes gastronómicos, porque mis atribuciones no llegan más que a la imposición de una multa de 15 pesetas por individuo; y eso, la verdad, me parece poco para tamaño desatino.

— Señor gobernador — objetó el redactor de un colega de la población que se hallaba presente —, salvo su superior opinión, yo estimaría que el castigo más ejemplar y menos gravoso para los «comensales» sería publicar sus nombres en caracteres de las titulares del periódico. ¿No le parece a usted? El caso lo merece.

— Tiene usted razón — dijo la autoridad civil manifestando evidentes muestras de resignación — pero, siquiera, por el buen nombre

ZOTAL
Para desinfectar habitaciones, oficinas y almacenes.
Laboratorio Zotal.—Sevilla

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS
Un cambio de postura
Allá por el año de 1896, en las famosas corridas de toros de San Fermín, en Pamplona, alternaba con el célebre «Guerrita» el popular matador Antonio Fuentes, tan elegante banderillero como incorregible jugador.

Una noche, después de la corrida, se dirigió Fuentes al Casino principal, donde la sala de «monte» estaba concurridísima y las «posturas» eran muchas y de importancia. Cuando Fuentes perdió la última

EN CASA DEL USURERO



—Escuche, señor. ¿Podría prestarme cinco minutos de atención?
—¿A qué interés?

Tejidos de seda

El tejido de seda es, sin duda alguna, el que siempre ha merecido mayor estima, por ser el que mejor se adapta a una fina y elegante confección y contribuye a realzar más el encanto de la mujer

Hasta hace poco, por su elevado precio, el consumo quedaba limitado a una parte del público, pero actualmente, debido al perfeccionamiento de la industria del país y a la forma de presentarlo a la venta en abundante cantidad y surtido, a precios reducidísimos, como en nuestra actual Exposición, hace asequible a todos la compra de este precioso tejido

Casa Ridruejo

JUAN BRAVO, 12.--SEGOVIA

de la provincia—añadió—mejor será no dar a la publicidad nombre alguno, tanto de la localidad, como de los «heroicos» protagonistas de este «caso», que es un verdadero caso de ferocidad.

¡Para que luego hablen de los antropófagos!

EL BRUJO DE SAN MILLÁN

Homenaje nacional al marqués de Estella

Cuotas de la capital
Escuelas del Hospital de la Misericordia, 24,90 pesetas; Hermanas de la Caridad del Hospital, 15; escuela de doña Asunción Quinzanos, 8,30; escuela de doña Eugenia Martínez, 7,40; don Federico Alonso y familia, 1; don Arturo Merino, 1; doña Manuela Buiza de Hernández, 0,25; don Eustasio Sanz, 6; Casino de la Unión, 25; don Lucio Ruiz, del Hotel Comercio, 5; familia y dependientes de don Matías Moreno, 7;

señorita María Victoria Jiménez, 5 y doña Milagros Menéndez, 2.

Cuotas de los pueblos de la provincia

Arcones, 50 pesetas; Nava de la Asunción, 160,80; Navas de Enmedio, 32,50; Navas de San Antonio, 67,40; Casla, segunda entrega, 9,40; Zarzuela del Pinar, 35,75; Cerezo de Arriba, 31,25; Riaza, 218; Puebla de Pedraza con su Ayuntamiento, 44,95; Mozocillo, 201,70; Navafria, 35,80; Zarzuela del Monte, 130,30; Martín Miguel con su Ayuntamiento, 42,10; y Santa María de Nieva, 340,25.

Primera entrega de los siguientes pueblos

Caballar, 20,70 pesetas; Castrillo de Sepúlveda, 20,25; El Muyo, 22,50; Hinojosa del Cerro, 10,55; Aldehuela del Codonal, 12,70; Vegafria, 14,40; Tabladillo, 15; Ventosilla, 4; y Navares de Ayuso, 19,10.
Importa esta relación 1.647,90 pesetas.
Recaudación anterior 11.099,60 pesetas.
Suma y sigue, 12.747,50 pesetas.

El fútbol en la Olimpiada de Amsterdam

España e Italia empatan a un «goal». Hubo una prórroga de media hora. Detalles de los diferentes encuentros

Se ha jugado en Amsterdam el séptimo partido de fútbol entre los equipos de España e Italia.

Es tal la igualdad de sus fuerzas, que en los siete encuentros jugados se ha obtenido el mismo número de goals.

España ha marcado cinco veces e Italia otras cinco. Ha habido tres empates y dos partidos se han resuelto favorablemente para nuestro país y otros dos para Italia.

He aquí el detalle de los encuentros:

Amberes.—El partido se jugó en la Olimpiada de Amberes (1920). Triunfó España por dos a cero, hechos por el pobre Sesimaga (q. e. p. d.). El encuentro fue muy violento y fue expulsado Zamora.

Milán, 1924.—Este segundo encuentro fue, como el primero, muy violento. El público italiano no fue, ni mucho menos, imparcial, y Samitier fue agredido por el entrenador de «esquadra azzurra». No se marcó ningún tanto.

París, 1924.—Todos lo recordamos. España jugó desastrosa-

mente, y aun así, los italianos ganaron gracias al «autogol» de Vallana.

Valencia, 1926.—Un triunfo precario por uno a cero. Se jugó el 14 de junio y el calor agotó a todos. El tanto de la victoria lo consiguió Errázquin. Fue la consagración de Zamora. El solo salvó a España.

Bolonia, 1927.—Este encuentro sirvió de inauguración al estadio del Littorale. No se alinearon Samitier y Pira por causas que están en la memoria de todos.

Los italianos vencieron mercedamente por dos a cero, hechos por Balencieri.

Gijón, 1928.—Fue un fracaso del equipo nacional, que se contentó con el empate. El goal español lo marcó Quesada, de penalty, y el de Italia, el argentino Libonatti. Arbitró el suizo Merciet.

Los proyectos de nuevas escuelas en San Rafael y Veganzones

El ministerio de Instrucción pública ha aprobado por Real orden

de 19 de Mayo último los proyectos formados por la oficina técnica de dicho departamento para la construcción de dos escuelas unitarias, una de niños y otra de niñas, en San Rafael y en Veganzones.

El presupuesto de las escuelas de San Rafael asciende a 58.516,90 pesetas, y el de Veganzones a 62.946,85. De estas cantidades abonarán los Ayuntamientos de El Esolar y Veganzones 29.258,45 y 20.000 pesetas, respectivamente. El resto del importe de los presupuestos le abona el Estado.

En la iglesia del Seminario

Premios a los niños de la Catequesis

Mañana, día 3, a las once y media de la misma, habrá solemnemente distribución de premios para los niños de la Catequesis, fundada y patrocinada por nuestro excelentísimo e ilustrísimo señor obispo.

PROGRAMA

Discurso preliminar por el niño Manuel Burgos, himno a la Virgen (canto), por los niños de la Catequesis.

Nuestra gratitud (poesía), por el

niño Rodrigo Palomares Osorio. Distribución de premios.

Un don (décimas), por el niño Carlos Marcos Sánchez. A la Virgen de la Fuencisla (canto), por los niños de la Catequesis. Distribución de premios.

«Disputa infantil» (diálogo), por los niños Fausto Pérez Bonín y Manuel Burgos. Al Niño Jesús (canto), por los niños de la Catequesis. Distribución de premios.

A María (poesía), por el niño Clemencio Pérez Lozoya. Distribución de premios. Despedida a la Virgen (canto), por los niños de la Catequesis.

Alocución del excelentísimo e ilustrísimo señor obispo.

Quedan invitadas las familias de los niños y cuantos quieran asistir a este acto tan simpático.



Para evitar contagios úsese Jabón antiséptico de Afridol.

Sesión de la Cámara de Propiedad urbana

El precio del agua potable.—Premio para ganados en las próximas ferias

Para celebrar la sesión reglamentaria correspondiente al mes de Mayo, se reunió el jueves pasado el pleno de la Cámara, bajo la presidencia de don Angel de Arce, adoptándose los siguientes acuerdos:

1.º Quedó enterada la Corporación de la Real orden comunicada del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, aprobando las cuentas de esta entidad, correspondientes al año de 1926 27 y las del ejercicio reducido de 1927, por considerarse ajustadas a las disposiciones vigentes.

2.º Quedó igualmente enterada de los interesantes acuerdos adoptados por la Junta Consultiva de Cámaras de la Propiedad Urbana, en su sesión del día 4 de Mayo último.

3.º Dada cuenta del acuerdo tomado por la Junta de gobierno de la Cámara de la Propiedad de Madrid, aprobando una proposición del vocal de la misma señor marqués de Huelves sobre creación de la Bolsa Oficial de la Propiedad Urbana, vista la gran importancia de la referida moción, se acordó, a propuesta de la presidencia, que antes de emitir el correspondiente informe, se realice un previo estudio por Secretaría, para en su día adoptar la Cámara el acuerdo procedente.

4.º Dada lectura de la instancia que con fecha 4 de Mayo dirigió la presidencia al señor alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de la capital, haciendo notar el error que a su juicio se había padecido en los ejemplares impresos del presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el ejercicio de 1928, al fijarse en la tarifa número 2 la cantidad de 90 pesetas anuales por el medio cuartillo fontanero de agua potable, en lugar de 80, según se hacía constar en el proyecto de presupuesto formado por la Comisión permanente y aprobado por el Ayuntamiento pleno y solicitando se ordene la más rápida corrección del aludido error para evitar los perjuicios que habrían de causarse a los propietarios y leído que fué a continuación el oficio que dicho señor

alcalde ha dirigido a la Cámara contestando al anterior escrito, en el cual se hace constar de una manera expresa, que, efectivamente, por error aparece en el presupuesto impreso el canon de 90 pesetas anuales por el medio cuartillo fontanero, pero que la cantidad que realmente se acordó en actas y demás documentos relacionados con este particular, la Cámara acordó por unanimidad dirigir una atenta comunicación al señor alcalde rogándole se sirva mandar una nota al EL ADELANTADO DE SEGOVIA indicando la forma, tiempo y lugar en que tendrá efecto las devoluciones procedentes a aquellos propietarios que ya hubieran satisfecho sus recibos por el importe que erróneamente se ha fijado en los mismos

5.º Previa lectura de la comunicación del señor alcalde solicitando una subvención para los gastos que han de originar las próximas ferias, se acordó, por unanimidad, contribuir con la cantidad de setenta y cinco pesetas, y habida cuenta que en el presupuesto aparece cierta suma consignada «para premios» y subvenciones, fué votada para que se aplicara por el Ayuntamiento única y exclusivamente para un premio para ganados; acordándose a su vez contribuir con 10 pesetas para la adquisición de un aparato de Rayos X para el Hospital de esta ciudad.

6.º Se acordó, a propuesta del señor presidente, se hiciera constar en acta la satisfacción que la ha producido el brillante triunfo obtenido por su vicepresidente segundo don Mariano Quintanilla, ganando en las últimas oposiciones celebradas a Cátedras, la de Psicología y Lógica del Instituto de Osuna y el agrado con que se vería su pronto traslado a esta capital.

7.º También, a propuesta de la presidencia y del señor Riesco, se acordó hacer constar en acta el profundo sentimiento que ha causado a la Cámara el fallecimiento de una hija del vicepresidente primero señor Gómez Aparicio.

Chocolates «Zuricalday»

fículo 248 del Estatuto municipal vigente, y que han decaído por tanto en su derecho con arreglo a la base 6.ª de la Real orden de 30 de Diciembre de 1924.

—Administración de Rentas públicas de la provincia de Segovia. Industrial.—Circular previniendo a los alcaldes de los pueblos que a continuación se relacionan que, de no cumplir el servicio de industrial a que la misma se refiere en el plazo de ocho días, se propondrá al ilustrísimo señor delegado de Hacienda el nombramiento de comisionados que pasen a recoger o confeccionar tales documentos a costa de los alcaldes responsables de la demora.

—Servicio catastral de la riqueza rústica. Provincia de Segovia. Jefatura provincial.—Relación de los tipos evaluatorios correspondientes a los términos municipales de Ayllón, Castillejo de Mesleón, Valvieja y Valleruela de Sepúlveda, aprobados por la Junta técnica provincial y mencionada Jefatura, a fin de que los interesados puedan reclamar en el plazo de quince días si así lo estiman conveniente.

—Anuncio haciendo saber que

†
CUARTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Nicolás González Pola y Cifuentes
que falleció en Madrid el día 4 de Junio de 1924
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña María de la Paz Ruiz de la Torre; su madre doña María Victoria Cifuentes y Morán; hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios.
Las misas que se celebren el lunes, día 4, en la iglesia de San Martín, de diez y media a once y media; a las nueve, en la de Madres Dominicas, y el culto del mismo día, en Corpus Christi, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

han sido aprobadas por dicha Jefatura provincial las características geométricas del avance catastral del término municipal de Hinojosa del Cerro, cuya aprobación es apelable en el plazo de quince días.

—Departamento de Marina de Ferrol. Brigada de Santander.—Relación nominal filiada de los inscriptos en la provincia marítima de Santander que deben ser comprendidos en el presente alistamiento para el próximo reemplazo de 1929 de Marinería de la Armada y cuya relación se refiere a Eusebio Rodríguez Jiménez—padres Bruno y Martín—, natural de Riaza, fecha del nacimiento 27 de Septiembre de 1909.

EL CRIMEN DE LA VENTA DE SAN MEDEL

Atendiendo al sentido de un suelto publicado en nuestro número de ayer sobre el asunto a que se refiere el epígrafe anterior, el gobernador civil, señor Blanco, ha resuelto prohibir la circulación

EL VUELO DEL «JESUS DEL GRAN PODER» El Gobierno dice que aterrizó entre Bagdad y Basora

Siguen siendo contradictorias las noticias acerca del sitio de aterrizaje y causas que lo motivaron. Todavía le faltan más de dos mil kilómetros para llegar a Karachi

Nota oficiosa
Nota que facilitaron de madrugada en la Oficina de Información:

«El presidente del Consejo de ministros comunica a las dos y veinte de la mañana por teléfono a esta Oficina haber recibido un telegrama del embajador de Londres, que dice lo siguiente:

«Aviadores «Jesús del Gran Poder», a las veintisiete horas de vuelo, y por tormenta de arena, que duró ocho horas y produjo agotamiento válvulas, se vieron obligados a aterrizar en Dawavaya (Besra), recorriendo 5.100 kilómetros sin novedad tripulación y aparato.»

Esta noticia fué radiotelegrafiada por nuestros aviadores a Bagdad, para que a su vez se transmitiera al jefe de Aviación militar.

El general Primo de Rivera ha manifestado también su satisfacción por el enorme éxito de este raid, que sin el grave e imprevisto accidente mencionado hubiera superado todas las ilusiones puestas en la pericia y corazón de los aviadores y en la calidad del aparato. Precisamente el mérito de estos recorridos está en vencer la variedad de dificultades que pueden ofrecer, pues si alcanzar la meta fuera una cosa segura, perderían su carácter de empresas extraordinarias. No conviene, pues, que la opinión se desaliente lo más mínimo sobre la eficacia de nuestra Aviación militar, que en esta ocasión ha probado una vez más su capacidad para alternar con las más adelantadas.

El jefe del Gobierno se ha congratulado a su vez al comprobar que los distinguidos aviadores no han tenido novedad personal y que la organización de la Aviación inglesa haya ofrecido espontáneamente todo su concurso en auxilio del «Jesús del Gran Poder».

El «Jesús del Gran Poder» aterrizó forzosamente en Caldea. El avión español «Jesús del

del «romance de ciego», que se pregona por las vías públicas de esta capital.

La prohibición para dicho «romance» ha quedado también acordada para todos los pueblos de esta provincia.

EL CONGRESO MUNICIPALISTA DE ZARAGOZA

Se toma en consideración una ponencia del alca de de Segovia

Zaragoza, 1.—Esta mañana se reunió en la Diputación la Comisión de Haciendas locales, que discutió las conclusiones presentadas por el Ayuntamiento de Avila, y se acordó que pasara a la Comisión para su acoplamiento con las del Congreso de Barcelona, ya que coinciden con aquéllas en principio. Se discutió y fué aprobada una ponencia del señor Fraile titulada «El problema de las haciendas en los Municipios rurales», así como otra ponencia del alcalde de Segovia, que pasó a examen de la Comisión dictaminadora.

Gran Poder» tuvo que aterrizar forzosamente ayer tarde en Caldea, en el poblado llamado Nasiriyah, cerca del monte Lira, poblado situado a orillas del Eufrates, entre Bagdad y Basora.

Cómo se recibió la noticia del aterrizaje. A distancia recorrida durante toda la mañana de ayer reinó en la Dirección General de Aeronáutica gran animación. El director general, coronel Kindelán, estuvo en su despacho oficial esperando con viva impaciencia noticias que aclarasen las recibidas anteayer, obscuras y contradictorias. A media mañana se recibió un primer «radio», transmitido por el ministerio del Aire inglés y recogido desde Bagdad, que decía que el «Jesús del Gran Poder» había aterrizado en Nasiriyah (Irak), entre Bagdad y Bassora, cerca del Eufrates.

El teniente coronel Herrera facilitó a los periodistas algunos detalles e hizo el cálculo de la distancia recorrida en su vuelo por los capitanes Jiménez e Iglesias, que es, aproximadamente, de unos 4.860 kilómetros. Por consiguiente, no se ha conseguido superar la marca de distancia en línea recta, que era lo que se intentaba.

Desgraciadamente, una avería del motor ha detenido el vuelo del «Jesús del Gran Poder» en Caldea cuando todavía faltaban más de mil kilómetros para igualar la marca mundial de distancia de vuelo, que se halla en poder de Chamberlin y Levine con 6.294 kilómetros.

Lo que dice el coronel Kindelán. Los periodistas trataron de conseguir del director de Aeronáutica que hiciera declaraciones que aclarasen en lo posible lo ocurrido; pero por el momento no fué posible. El coronel Kindelán se excusó, diciendo que facilitaría las noticias que llegasen, sin adelantarse declaración ninguna hasta tanto que no hablase con el presidente.

- CHINCHES -
INSECTICIDA VENCEDOR

Exterminador de chinches, cucarachas, polillas (arnas)

NO PERJUDICA LAS ROPAS NI LAS PIELS

EL MAS ECONOMICO DEL MERCADO

—:—: VENTA AL POR MAYOR Y MENOR —:—:

Droguería y perfumería

PABLO FERNANDEZ

JUAN BRAVO, NUMERO 52.—TELEFONO 236

ADRIAN PIERA...MADERAS ULTIMA HORA

Santa Engracia, 125.—MADRID

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

puestos de todas clases y gustos que, sin apenas notarlo, extrañan las pesetillas del bolso de los feriantes. Lo que más llama la atención en esta feria es la grande abundancia de cerdos extremos, habiéndose realizado muchas transacciones de éstos, cuyos precios oscilaron entre 100 y 125 pesetas, los de cuatro a cinco arrobas.

Caida la tarde, se formó un animado baile de rueda, amenizado por los afamados músicos de Valleruela de Sepúlveda.

De electricidad
Próximos a terminar los trabajos del tendido eléctrico, es de suponer que uno de estos días se inaugurará el alumbrado público en uno de los barrios (El Arenal) que constituyen este Municipio. Por este motivo reina gran entusiasmo entre algunos de los honrados campesinos de esta localidad. Nosotros también participamos de este regocijo, pero con dolores de nuestros convecinos de los otros barrios, rogamos al dignísimo Ayuntamiento que ponga en práctica cuantos medios estén a su alcance para que el alumbrado llegue a todos los poblados que forman este pueblo, y así disfrutaremos todos del gran beneficio que reporta la luz.

CORRESPONSAL

50 4 928.

Reumáticos-artríticos
Balneario de Arnaldillo (Logroño)

De sociedad
Viajes

Hoy ha pasado el día en Segovia el inspirado vate Julián Sánchez Prieto, el «Pastor Poeta».

Sufragios
Mañana hará dos años que falleció en Santa María de Nieva el que fué en vida nuestro buen amigo don Bonifacio Gozalo Santos, recaudador de Contribuciones.

El funeral que se celebre el lunes, día 4, en la parroquia de dicha villa de Santa María de Nieva, y la misa que el día 5, a las ocho y media de la mañana se diga en la iglesia parroquial de San Miguel, de esta capital, serán aplicadas por su alma.

Aniversario
El lunes se cumplirá el cuarto año del fallecimiento, en Madrid, del señor don Nicolás González Pola y Cifuentes, tan estimado en Segovia.

Con tan triste motivo renovamos a su viuda doña María de la Paz Ruiz de la Torre y demás familia, la sincera expresión de nuestro sentimiento.

CHARMELINAS
Vuelas, ottomanes, percales, artículos de fantasía

GRAN SURTIDO
CASA FERMIN

Isabel la Católica, 9 (antes calle Real)

La música en los paseos
Mañana, de doce a dos de la tarde, la banda de la Academia de Artilería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Homenaje, pasodoble.—C. Maldonado.

2.º Todo el año es Carnaval, charleston.—Rosillo.

3.º La del Soto del Parral, fantasía (1.ª parte).—Soutullo y Vert.

4.º La del Soto del Parral, fantasía (2.ª parte).—Soutullo y Vert.

5.º La cuna, jota de la Zarzuela (1.ª vez).—Chapi.

6.º Alegrías segovianas, pasodoble.—C. Maldonado.

Segovia religioso
En los Padres Franciscanos

Mañana, domingo, a las ocho y media de la tarde, será bendecida solemnemente la imagen del Santísimo Cristo del Consuelo.

Rezado el santo rosario de la Pasión, se hará el ejercicio de las cinco llagas y después la adoración de la Santa Cruz, entonando el coro sentidas letrillas.

Como lo recaudado no basta a cubrir los gastos, si alguna persona piadosa desea contribuir, puede entregar las limosnas en la portería del Convento o a la señora camarera.

Extirpación radical de CALLOS
DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS

UNA peseta cajita en Farm. y Drog. POR MAYOR.—F. Marcos, Pl. del Corpus, 7

ALMACEN DE PISCADOS
DE JUAN JOSE GARCIA

Merluza... 1,75
Congrio... 1,75
Bacalao... 0,60 y 0,90
Pescadilla grande... 0,90
Idem terciada... 0,60
Sardinas... 0,60
Boquerones... 0,80
Lenguadinas... 0,70
Chicharros... 0,40
Langostinos... 4,50
Salmón... 6,00
Lenguados... 1,75
Calemar... 5,00

El pensamiento
Se alquila para bailes y reuniones, días laborables a precios módicos. Para tratar, con el dueño, en el mismo.

La Segoviana
CASA DE VIAJEROS — DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas

Se vende cama de hierro, de matrimonio, precio arreglado, en buen uso. Razón, Barrio Nuevo, 7, principal.

Traslado Por derribo, ha sido trasladada la posada de la «Paloma» a la calle de Escuderos, número 19 (antigua posada del Toro), hoy posada de la «Paloma», el dueño, Juan Ayuso.

Venta de cabras Se venden 14 cabras de buena clase para tratar, en Fuentespelayo, con María Tejedor.

Pastos Se arriendan los pastos del Mecho en término de Otero de Herrería. Para tratar, con el guarda de la finca con Agustín Sanz, en Fuentespelayo.

Antolin Guantes Calle Cantarranas, 7, Segovia

Aventadora La Segoviana Taller de construcción y reparación

Clausura de la Exposición de cuadros regionales

El día 4 de Junio para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don E. Arango, 1.829 pesetas.

Al señor depositario pagador, 20.000.

A don B. Santos, 4.956,23.

NOTAS DE HACIENDA
Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 de Junio para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don E. Arango, 1.829 pesetas.

Al señor depositario pagador, 20.000.

A don B. Santos, 4.956,23.

SUETOS
Reunión de mozos de la parroquia de San Miguel

Se cita a todos, el domingo, a las diez y media de la noche, en el «Bar Casas», para tratar del baile y demás festejos que se han de celebrar con motivo de la fiesta de Minerva.

Se ruega a todos los mozos la asistencia a dicha reunión.

Impunemente
Puede usted tomar buen café al pido la marca

EL CAFETO (1) muy superior a todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS REPRESENTANTE: MARIANO BERNARDO CERVANTES, 51 y 55 SEGOVIA

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

HERNIADOS
Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

AL CERRAR LA EDICION
MADRID, 530 TADRE

El ministro de Hacienda
En el tren rápido de esta mañana ha salido para Zaragoza el señor Calvo Sotelo, con el fin de presidir la sesión de clausura de la Asamblea de la Unión de Municipios.

Dijo a los periodistas que el martes facilitaría una nota a la Prensa, dando cuenta de la recaudación del Tesoro en el primer trimestre de este año, que ha sido en extremo satisfactoria.

Audiencia en Palacio
El Rey ha recibido hoy en audiencia al obispo preconizado de Pamplona, don Tomás Muñiz, cuya consagración se celebrará mañana.

Viaje del ministro de Fomento
El marqués de Guadalhorce, en unión de los elementos paseros de Málaga, saldrá esta noche en el expreso para dicha población con el fin de estudiar las aspiraciones formuladas por la Cámara pasera malagueña.

a crisis hullera
Reina gran expectación respecto a la magna Asamblea hullera que se celebrará en Oviedo.

El viaje de Aunós a Ginebra y otras poblaciones europeas
A primera hora de la tarde el señor Aunós recibió a los periodistas, de los que se despidió, pues mañana sale para Ginebra para enterarse de la marcha de los asuntos que estudia la Oficina Internacional del Trabajo.

Allí verá el señor Aunós si interviene en una discusión que se abrirá acerca de un interesante proyecto de M. Albert Thomas.

Desde Ginebra el ministro del Trabajo español se dirigirá a Berlín para visitar a Hindenburg en nombre del Rey y del marqués de Estella y devolver al Gobierno alemán el saludo que trajo a Es-

paña el ministro de Hacienda cuando estuvo en España el pasado año.

En Alemania conferenciará con el ministro del Trabajo de este país sobre organización obrera y acerca de las Bolsas de Trabajo que se implantarán a la vez en ambos países.

También visitará Colonia donde inaugurará el pabellón español de Exposiciones.

El día 14 del actual precisa hallarse en París el señor Aunós para resolver lo que afecta a los pabellones que España tiene allí instalados.

El día 17 estará de regreso en Barcelona para asistir a la colocación de la primera piedra en la barriada de 4.000 casas baratas que se construirán para sustituir a las barracas que circundan los terrenos de la Exposición.

El diestro Agüero
Bilbao.—Esta mañana llegó el diestro Agüero, bastante mejorado de la grave cogida sufrida en la plaza de Madrid.

Fué recibido por numerosos amigos.

El Congreso municipalista
Zaragoza.—Ha terminado el Congreso municipalista, adoptándose diversos acuerdos.

Se acordó que el próximo Congreso, con carácter de internacional, se celebre en Sevilla, del 18 al 22 de Marzo de 1929.

Para descubrir un suceso
Ferrol.—Ha sido exhumado el cadáver de Matilde Román, que se supone fué envenenada por su esposo el comerciante don José Suances.

Los restos han sido enviados a Madrid para su examen en el laboratorio de Medicina general.

Hay verdadera expectación por conocer el resultado de este análisis.

MENCHETA

doña Consuelo Regueral, viuda de Salas, plazuela de la Reina doña Juana, número 4.

Triduo eucarístico en la Catedral
Se celebrará en la Santa Iglesia Catedral durante los días 8, 9 y 10, predicando en él el señor obispo, el secretario de Cámara don Aurelio del Pino y el señor magistral.

NOTAS DE HACIENDA
Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día 4 de Junio para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don E. Arango, 1.829 pesetas.

Al señor depositario pagador, 20.000.

A don B. Santos, 4.956,23.

SUETOS
Reunión de mozos de la parroquia de San Miguel

Se cita a todos, el domingo, a las diez y media de la noche, en el «Bar Casas», para tratar del baile y demás festejos que se han de celebrar con motivo de la fiesta de Minerva.

Se ruega a todos los mozos la asistencia a dicha reunión.

Impunemente
Puede usted tomar buen café al pido la marca

EL CAFETO (1) muy superior a todos sus similares DE VENTA EN ULTRAMARINOS REPRESENTANTE: MARIANO BERNARDO CERVANTES, 51 y 55 SEGOVIA

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

HERNIADOS
Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

AL CERRAR LA EDICION
MADRID, 530 TADRE

El ministro de Hacienda
En el tren rápido de esta mañana ha salido para Zaragoza el señor Calvo Sotelo, con el fin de presidir la sesión de clausura de la Asamblea de la Unión de Municipios.

Dijo a los periodistas que el martes facilitaría una nota a la Prensa, dando cuenta de la recaudación del Tesoro en el primer trimestre de este año, que ha sido en extremo satisfactoria.

Audiencia en Palacio
El Rey ha recibido hoy en audiencia al obispo preconizado de Pamplona, don Tomás Muñiz, cuya consagración se celebrará mañana.

Viaje del ministro de Fomento
El marqués de Guadalhorce, en unión de los elementos paseros de Málaga, saldrá esta noche en el expreso para dicha población con el fin de estudiar las aspiraciones formuladas por la Cámara pasera malagueña.

a crisis hullera
Reina gran expectación respecto a la magna Asamblea hullera que se celebrará en Oviedo.

El viaje de Aunós a Ginebra y otras poblaciones europeas
A primera hora de la tarde el señor Aunós recibió a los periodistas, de los que se despidió, pues mañana sale para Ginebra para enterarse de la marcha de los asuntos que estudia la Oficina Internacional del Trabajo.

Allí verá el señor Aunós si interviene en una discusión que se abrirá acerca de un interesante proyecto de M. Albert Thomas.

Desde Ginebra el ministro del Trabajo español se dirigirá a Berlín para visitar a Hindenburg en nombre del Rey y del marqués de Estella y devolver al Gobierno alemán el saludo que trajo a Es-

paña el ministro de Hacienda cuando estuvo en España el pasado año.

En Alemania conferenciará con el ministro del Trabajo de este país sobre organización obrera y acerca de las Bolsas de Trabajo que se implantarán a la vez en ambos países.

También visitará Colonia donde inaugurará el pabellón español de Exposiciones.

El día 14 del actual precisa hallarse en París el señor Aunós para resolver lo que afecta a los pabellones que España tiene allí instalados.

El día 17 estará de regreso en Barcelona para asistir a la colocación de la primera piedra en la barriada de 4.000 casas baratas que se construirán para sustituir a las barracas que circundan los terrenos de la Exposición.

El diestro Agüero
Bilbao.—Esta mañana llegó el diestro Agüero, bastante mejorado de la grave cogida sufrida en la plaza de Madrid.

Fué recibido por numerosos amigos.

El Congreso municipalista
Zaragoza.—Ha terminado el Congreso municipalista, adoptándose diversos acuerdos.

Se acordó que el próximo Congreso, con carácter de internacional, se celebre en Sevilla, del 18 al 22 de Marzo de 1929.

Para descubrir un suceso
Ferrol.—Ha sido exhumado el cadáver de Matilde Román, que se supone fué envenenada por su esposo el comerciante don José Suances.

Los restos han sido enviados a Madrid para su examen en el laboratorio de Medicina general.

Hay verdadera expectación por conocer el resultado de este análisis.

MENCHETA



“¡Arre, caballito!”

Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

—¿Y no puede usted adelantarse una impresión?

Y el coronel Kindelán se limitó a contestar:

—Yo calculo que la causa de la avería ha sido la mala calidad de la gasolina. La misma que me hizo aterrizar a mí ayer viniendo de los Alcázares.

La opinión del ingeniero de la casa constructora de aparato

El ingeniero señor Souza, de la casa donde se ha construido el «Jesús del Gran Poder» carecía de noticias directas y, desde luego, aceptaba como posible causa de la toma de tierra la avería en las válvulas, que puede haber sido ocasionada por la mala calidad de la gasolina o también que por economizar combustibles se le haya dado paso con lentitud, permitiendo la entrada de aire, que puede ser lugar a que se quemen las válvulas.

Basora no sabe nada del aterrizaje de los aviadores españoles

Londres, 1.—Dicen de Basora que la Agencia Reuter que en aquella ciudad ni los funcionarios, ni los aviadores ingleses, ni la Compañía general aérea, ni las autoridades, ni la Policía saben nada

del aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» en Nasiriyah.

Londres, 2. El ministro de Aviación desmiente los rumores que han circulado acerca de que él supiera el paradero del avión español «Jesús del Gran Poder», tripulado por los capitanes Jiménez e Iglesias.

La Prensa de París da por batido el «record».

Los periódicos de París dan como batido el «record» de la distancia por los capitanes Iglesias y Jiménez. Los diarios publican grandes fotografías y largos artículos con detalles de la preparación del vuelo y datos biográficos.

Regreso de la Academia del campamento de Torrecaballeros

Han terminado las prácticas militares que con tanta brillantez han venido celebrándose en el campamento instalado por la Academia de Artilería en el cercano pueblo de Torrecaballeros.

Esta mañana, a las nueve, después del desayuno, emprendieron los alumnos el regreso a Segovia, llegando, sin novedad, a las doce.

Ecos de la provincia

Cuéllar

Pascua de Pentecostés

El domingo pasado, festividad de Pascua de Pentecostés, celebraron varias parroquias misas solemnes y oraciones sagradas; en la parroquia de San Andrés, estuvo a cargo del digno coadjutor don José Bermejo, que cautivó un numeroso auditorio, por venir precedido de gran fama de predicador en esta localidad; el tema versó sobre el milagroso Cristo de San Gil.

En el convento de Concepcionistas también hubo su fiesta religiosa, y por la tarde fué sacada procesionalmente la Virgen del Amor Hermoso, a cuyos actos acudió numeroso público.

Nuevo doctor en Medicina

En Madrid, donde se hallaba preparando para dicho objeto, ha obtenido con brillantísimas notas el título de doctor en Medicina, nuestro buen amigo y culto médico don José María Navarro Suárez, hijo del diputado provincial de esta localidad don Tomás. Envisamos unimos nuestra más cordial enhorabuena a las muchas que con tal motivo están recibiendo los señores de Navarro.

Entrega de escuelas

En los pasados días estuvo en esta localidad el arquitecto, señor Bolana, que vino con el objeto de hacer entrega a este Ayuntamiento del nuevo edificio de seis granos para escuelas de niños, y a cuyo acto acudió una representación de dicha Corporación.

Viajeros

Han pasado unos días al lado de su familia, en esta población, nuestros buenos amigos el teniente de Carabineros con destino en la Mezquita (Orense), don José y señora, que salieron ayer con dirección a su domicilio.

—También hemos tenido el gusto de saludar en esta villa a nuestro buen amigo don Modesto Guillén Gallego, activo viajante de la afamada casa de aceites lubricantes, de Bilbao, marca «Climax».

El mercado semanal

Poca cosa podemos decir del celebrado hoy jueves, pues sin duda por las faenas agrícolas que tienen muy retrasadas a causa de las pasadas lluvias, no concurrió, ni con mucho, la gente que acostumbra a venir en otros precedentes.

CORRESPONSAL

51 5 928.

Orejana

Romería

Según costumbre, el día 29 de Mayo se ha celebrado en el próximo barrio de Orejanilla la irracional romería en honor del Espíritu Santo.

Por encargo de un vecino del citado barrio, y con el laudable propósito de que la fiesta nada dejara que desear en el corazón de los buenos cristianos, a las diez de la mañana celebró el sacrificio de la santa misa en la ermita del pequeño poblado, estando ésta a cargo del celoso y culto párroco de este pueblo don Cosme Cañas, en cuyo solemnisimo acto estrenó un hermoso manto la imagen de Nuestra Señora del Rosario, regalado por el ya citado vecino.

Por la tarde fué grande la afluencia de forasteros; unos que vinieron para realizar sus pequeñas operaciones de compra-venta, y otros, los más, por pasar una tarde alegre y, al propio tiempo, saborear el célebre «cuarto azado», que en dicha tarde se cultivaba a la maravilla.

Tampoco faltaron las tiendas y

Cooperativa Electra Segoviana

PAGO DE DIVIDENDOS

Se previene a los señores socios que a partir del día 4 del actual, el pago de dividendos de las acciones e intereses de los bonos, tendrá lugar únicamente los lunes y sábados de cada semana, de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 1.º de Junio 1928.—El presidente del Consejo, Emilia Bravo.

LA IMPERIAL SEGOVIANA ZAPATERIA

Para estos días nuevos modelos en calzados para señora, caballero y niños LA CASA QUE MAS BARATO VENDE ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 7



HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU -HERNIA-

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho ininidad de pacientes con el trata miento Anti-herniario NOTTON (patentado) premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos.

Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada, donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado de su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, 2.º—Segovia.

TERMAS PALLARES

Informes directos al arrendatario en el establecimiento Bañerío, que dispone de todos los modernos elementos balnearios: Cascada única para inhalaciones: Los más excelentes artistas han restablecido aquí sus facultades vocales

ALHAMA DE ARAGON.—PARADA OBLIGATORIA DE TODOS LOS TRENES, INCLUSO LOS EXPRESOS



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
Las de mejor resultado y las más elegantes
WERTHEIM
Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.
Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—Avenida 9. Apartado 738.—BARCELONA
Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

APOPLEJIA

PARALISIS
Se evita y cura radicalmente
con **Antiapoplético "BERDAGUER,"**
Depura y activa la circulación de la sangre
26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o rampa, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahidos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEJIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está paralizado, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su prostración es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIAPLOPETICO BERDAGUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «él» debe su envidiable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, calle de Sepúlveda, 172, principal, BARCELONA

¡Agricultores!

Abonado con «Nitrato de sosa de Chile». Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID.

REUMATICOS

BAÑOS DE LEDESMA (Salamanca)

Se abrirá el Bañerío en la próxima temporada después de varias reformas y en ejecución un gran Hotel. Se advierte a los señores bañistas que solamente habrá mesa de 1.ª, 2.ª y 5.ª clase.

Entre otras comodidades, disfrutarán los señores bañistas de dos servicios de autobuses, saliendo el primero a las cinco de la mañana de la estación del ferrocarril de Salamanca; hora de llegada de los trenes, y el segundo, de la plaza de los Bandos, a las cinco de la tarde, haciendo el recorrido en treinta y cinco minutos.

Para informes de fecha de apertura, dirigirse a su propietario
Don Jesús Gil González, Glorieta, 23.—Salamanca

MERCADOS

COZIAN:	SEGOVIA	AREVALO
Trigo, a 90 reales la fanega.		Trigo, a 88 reales las 94 libras.
Cebada, a 65 id., id.		Cebada, a 65 id., id.
Algarrobas, a 49 id., id.		Cebada, a 48 id., la fanega.
Algarrobas, a 76 id., id.		Algarrobas, a 70 id., id.
CARBONERO EL MAYOR		MEDINA DEL CAMPO
Trigo, a 88 reales la fanega.		Trigo, a 88 reales la fanega
Cebada, a 62 id., id.		Cebada, a 48 id., id.
Cebada, a 46 id., id.		Algarrobas, a 72 id., id.
Algarrobas, a 76 id., id.		RIAZA
RIAZA		
Trigo, a 21,55 pesetas la fanega de 94 libras.		VALLADOLID
Cebada, a 16,50 id., id.		Trigo, a 89,50 reales fanega.
Cebada, a 15,00 id., id.		Cebada, a 49 id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.		Cebada, a 65 id.
Yeros, a 16,50 id., id.		Algarrobas, a 72 id., id.
SEPULVEDA		BURGOS
Trigo, a 21,50 pesetas la fanega de 94 libras.		Trigo, a 88 reales la fanega de 94 libras.
Cebada, a 15,00 id., id.		Cebada, a 58 id., id.
Cebada, a 14,00 id., id.		Cebada, a 48 id., id.
Yeros, a 17,50 id., id.		Avena, a 55 id., id.
Algarrobas, a 16,50 id., id.		

Representante Bañerío de Arnedillo

Para la provincia, lo necesita importante fábrica de medias. Escribir con referencias a R. C. HELIOS, Rambla San José, 25.—BARCELONA

Agua termal, cloruro-sódica, especialísimas en la curación del reumatismo en todas sus formas, heridas, fracturas, gripe mal curada, etcétera.

Aplicaciones completas de todos vegeto-minerales.
Hotel de Bañerío, todo confort: 8 a 15 pesetas, pensión completa. (Automóviles estación). — Calahorra
15 Junio a 30 Septiembre

ULTIMAS PUBLICACIONES

editadas en **ABRIL DE 1928**
Marquina.—«La vida es más», comedia en tres actos y en verso, 5 pesetas.
Martínez Blanco.—Elementos de legislación y administración forestales, 7 pesetas.
Martin Botas.—Elementos de botánica, 12 pesetas.
Pozo Rodríguez.—Elementos de Geometría y Trigonometría, 10 pesetas.
Mántaras.—Zoología aplicada, 7 pesetas.
Baró.—Elementos de construcción, 12 pesetas.
Estasón.—Instituciones de Derecho mercantil, tomo 7.º, 2.ª edición, 5 pesetas.
Ossorio y Gallardo.—Un jurista mártir (episodio de la guerra en Cataluña en tiempos de Felipe IV), 2 pesetas.
Nájera.—Elementos de Xilometría, 5 pesetas.
Querejeta, Barahona, Frías, Sánchez, Santillana, C. Mps y Angulo.—Contestaciones para ingreso en el Cuerpo de Interventores de Fondos de la Administración local (ejercicio teórico), 25 pesetas.
Jiménez, Sánchez y Fernández García.—Derecho Administrativo (parte especial de las Contestaciones para jefes del Cuerpo de Correos), 12 pesetas.
Nuevas Administraciones exclusivas

Castrillo.—Las rutas de la libertad (prólogo del doctor Marañón), 5 pesetas.
Editorial Reus (S. A.)
CASA FUNDADA EN 1852
Empresa propietaria de más de 2.000 ediciones jurídicas y del antiguo Centro EDITORIAL REUS para preparaciones
Clases: Preclados, 1
Libros: Preclados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250 MADRID

Editorial Castro

MAZARREDO, 4.—MADRID (5)

La mayor del género popular.—150 títulos que abarcan lo mejor escrito hasta la fecha por los fecundos maestros de la novela, Luis de Val, Manuel F. y González, E. Pérez Escrich, Ramón Ortega y Frías, V. Moreno de la Fejera, Alvaro Carrillo, Antonio Contreras, Lasso de la Vega, y otros. Muchos millares de ejemplares vendidos hablan de la riqueza de género; entre las grandes novelas, figuran: «Los Angeles del Arroyo», «Virgen y Madre», «Por el Amor de un Hombre», «Genoveva de Brabante», «Juana de Arco», «Reina y Mendiga», «La Mujer Adúltera», «La Calumnias», «El Cura de Aldea», «El Mártir del Gólgota», «El Diablo en Palacio», «El Gran Tirano», ¿a qué seguir?

ADQUISICION FACIL

Pídanse a mi correspondencia en Segovia

DON CANDIDO HERRERO

CERVANTES, 18.—L'BRERIA

Sírvense por cuadernos semanales a precio de 15 y 30 céntimos, o en ejemplares completos y elegantemente encuadrados

Pídan las nuevas obras **LA GOLFILLA DE LA CALLE** y **LOS ENEMIGOS DEL PUEBLO**

Descuentos fantásticos a correspondientes. Se admiten correspondientes para España y América.—Diríjanse al apartado de Correos 5.020.—Madrid (5)

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

—Señor...
—Diríais que ese hijo ya no se considera tal; que ha perdido la razón, o que es tan malvado que debe separarse de la sociedad para que no la corrompa.
—Tal vez su razón...
—En buen hora: concedo que esté loco, y siendo así, es mi deber evitar que el cetro de España pase a manos de un demente.
—Graves fundamentos debe haber.
—Veréis, señor cardenal, cuáles son—dijo el monarca sacando algunos papeles—. Estas dos cartas, la una de Montigny y la otra de mi hijo, os harán conocer que no debemos tener duda de que el príncipe es uno de los más ciegos partidarios de la Reforma.
El inquisidor leyó las cartas con toda la atención y detenimiento del que detesta, y devolviéndolas al rey, guardó silencio como si se dispusiese a escuchar.
—¿Qué opináis?—le preguntó Felipe.
—Efectivamente... Pero... como es aún muy joven.

—Es menester, señor cardenal, que no os mostréis tan compasivo, porque se trata de la religión y del bien de la monarquía.
—Pero como es el hijo de vuestra majestad...—replicó Espinosa con melifluo tono.
—Por lo mismo me es más doloroso. ¿Qué dirá el mundo cuando sepa que el hijo de Felipe II, el nieto de Carlos V y de la Católica Isabel, de los monarcas que todo lo han sacrificado por la religión, es el primer hereje de España? ¡Oh...! esto es horrible. ¡Hereje un hijo mío, mi misma sangre, mi carne misma...! Señor cardenal, este es el mayor castigo que pudiera haberme enviado el cielo.
Y Felipe II, al concluir estas palabras, ocultó el rostro entre las manos y quedó abatido y silencioso.
—Aún hay más—dijo al fin con tono amargo—: entre los papeles del príncipe estaba esta lista de las personas a quienes considera amigos, y de los que tiene por enemigos y ha de perseguir a muerte. Son sus mismas palabras, vedlo escrito de su puño.
La lista, que pareció interesar a Espinosa más que las cartas, fué leída por éste, y un ligero carmin apareció y desapareció repentinamente en sus mejillas.
—Leed, leed—repuso el rey.
El cardenal volvió a leer, pero en voz alta, lo siguiente.
«Lista de las personas a quienes yo, Carlos de Austria, príncipe de Asturias y sucesor de Felipe II, amo como a mis verdaderos amigos, y de las que tengo por enemigos a quienes perseguiré a muerte. Escribola, no porque yo olvidó los nombres de los que amo ni de los que aborrezco, sino porque si Dios me llevase sin recompensar a mis amigos o

sin exterminar a mis enemigos, quede este documento para que sirva de guía a cualquiera de los primeros que desee pagarme mi cariño acabando mi obra.
»AMIGOS:
»Antes que todos la reina Isabel de Valois.
»Mi tía doña Juana.
»Mi tío don Juan.
»El diablo de palacio.
»El barón de Montigny.
»El marqués de Bergen
»Todos los nobles flamencos, porque eran muy queridos de mi abuelo el invicto don Carlos, a quien Dios haya en su gloria.
»Y otros que no nombro por haber pasado a mejor vida y cuya memoria honraré a su tiempo.
»ENEMIGOS:
»Antes que todos el rey don Felipe II.
»El cardenal Espinosa, inquisidor general.
»El duque de Alba.
»El adulador Ruy Gómez de Silva, príncipe de Eboli.
»Su esposa doña Ana de Mendoza y de la Cerda.
»Y otros que por ser de poca importancia o porque me son indiferentes, dejo de nombrar.»
Este curiosísimo documento era hijo de una de las tantas imprudencias de don Carlos. A su lectura sonrió irónicamente el cardenal y palideció el monarca.
—Ya veis—dijo—que yo soy el primer enemigo del príncipe.
—Os confieso, señor, que esto es muy grave.
—Aún hay más.
—¿Otra lista?
—No se contenta mi hijo con aborrecerme, sino

que también intenta ponerme en ridículo. Tomad y leed.
Y el monarca entregó otro papel al cardenal. Este leyó lo siguiente:
»VIAJES DEL EMPERADOR CARLOS V
»De Alemania a España.
»De España a Alemania.
»De Alemania a Flandes.
»De Flandes a Italia.
»De Italia a Africa.
»De Africa a España.
»De España a Alemania.
»De Alemania a Flandes.
»De Flandes a Francia, etc., etc., etc.
»VIAJES DE FELIPE II
»De Valladolid a Madrid.
»De Madrid a El Escorial.
»De El Escorial a Madrid.
»De Madrid a El Pardo.
»De El Pardo a Madrid.
»De Madrid a El Escorial.
»De El Escorial a Madrid.
»VICTORIAS DEL EMPERADOR CARLOS V
»Todo el mundo las conoce, y es por demás que yo las enumere.
»HAZAÑAS DE FELIPE II
»Cuando las tenga se escribirán.
»El trono en que se sentaba mi abuelo era su caballo de batalla, y su cetro, su espada invencible.
»El caballo de batalla que monta mi padre es un cómodo sillón, y su espada una pluma, porque esto sólo quedó de las águilas de mi abuelo.
Tales eran las imprudencias de aquel desdichado príncipe, cuya razón, en momentos dados debía estar, o demasiado débil, o demasiado exaltada. Fácilmente se comprenderá cuánto debió herir el